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Dans la série "GARDONS RAISON"   -  A lire avec un esprit libre et honnête 

Article publié sur le site "Le Monde" le 18/05/2022  

"La France touchée par un épisode de chaleur historique pour le mois de mai"

La France touchée par un épisode de chaleur historique, avec trente-huit jours printaniers au-dessus de la normale.
De nombreux records de température sont tombés ou vont l’être. Si ces fortes chaleurs ne préjugent en rien de la survenue de canicules au cours de l’été, elles aggravent la sécheresse actuelle.

Par Audrey Garric
Coup de chaud sur la France. Avec plus de 33 °C à Toulouse, près de 30 °C à Paris ou 27 °C à Lille, mercredi 18 mai, le pays subit un épisode de fortes chaleurs qualifié par Météo France d’« exceptionnellement précoce, durable et intense ». De nombreux records sont déjà tombés ou vont l’être, de sorte que le mois de mai devrait très probablement être le plus chaud jamais enregistré en France, détrônant mai 2011.

Le seuil de forte chaleur − à partir de 30 °C - était atteint sur un tiers du réseau Météo France mercredi −  Les températures sont actuellement supérieures de 10 °C aux normales de saison (1981-2010) pour la région des Pyrénées jusqu’au Lyonnais, et de 5 à 8 °C dans le Nord-Ouest. Les seules régions épargnées sont celles qui sont proches du littoral méditerranéen, entre Toulon et Nice, et de la Manche.

Le mercure va encore grimper dans les prochains jours pour flirter avec les 35 °C dans de nombreuses localités. « Certaines villes pourraient connaître au moins cinq jours d’affilée dépassant 30 °C, un événement rarissime en mai », indique Olivier Proust, prévisionniste à Météo France. Ce phénomène devrait, par exemple, se prolonger pendant sept jours à Lyon.

Mercredi marquait également le trente-huitième jour d’affilée avec des températures plus élevées que les normales de saison. « Commencée le 11 avril, cette série devrait se poursuivre au moins jusqu’au 24 mai, soit un minimum de quarante-quatre jours, détrônant, pour le printemps, le record de 2007 qui était de trente-huit jours », avertit Gaétan Heymes, prévisionniste à Météo France.

La période de fortes chaleurs devrait se poursuivre jusqu’à vendredi dans le nord-ouest de la France, et jusqu’à ce week-end dans le Sud, après un répit jeudi et vendredi. Les températures devraient ensuite repartir à la baisse lundi 23 et mardi 24 mai. Si ces fortes chaleurs ne préjugent en rien de la survenue de canicules au cours de l’été, elles aggravent la sécheresse actuelle.

 « Ce phénomène est appelé à se reproduire »

Malgré son caractère inédit, cet épisode ne correspond pas à la définition d’une vague de chaleur. Pour cette catégorisation, l’« indicateur thermique national », moyenne de températures relevées en trente points répartis sur tout le territoire métropolitain, doit dépasser 25,3 °C pendant trois jours consécutifs. « On est plutôt à 21 °C ou 22 °C, ce qui est très chaud pour la saison, mais la température redescend la nuit », précise Olivier Proust.

En cause dans le phénomène actuel : une crête anticyclonique, c’est-à-dire un axe de hautes pressions, qui s’étend du Maghreb aux rives de la Baltique et permet la remontée d’un air très chaud. Il ne s’agit pas d’un dôme de chaleur, comme ce fut le cas au Canada en juin 2021, puisque l’air circule. « Avec le changement climatique, il ne suffit plus d’avoir une circulation atmosphérique extrêmement rare pour connaître de tels épisodes. Une circulation plus classique suffit à produire des températures exceptionnelles, puisqu’elle transporte des masses d’air rendues plus chaudes par le réchauffement, note Olivier Proust. Ce phénomène est appelé à se reproduire, ce qui est très inquiétant. »
Il vous reste 23.6% de cet article à lire. La suite est réservée aux abonnés.
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Commentaires : l'article généralise hâtivement à partir de constats limités ... et en précisant que "... malgré son caractère inédit, cet épisode ne correspond pas à la définition d’une vague de chaleur".
Constat personnel avec relevés de consommation pour le chauffage, sur la presqu'île de Rhuys région très tempérée, l'hiver 2022 a été froid mais sec, le mois d'avril  a été l'un des mois d'avril les plus froids depuis 20 ans, dans la maison avec le thermostat  à 17°, le chauffage s'est enclenché une dizaine de jours!
Pour qui "Outbrain" travaille ??... qui a demandé cet article..... pour avoir des "clic"!!!
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