Rédaction des articles sur l'automobile
Le 13/11/2022 pour Facebook et e-monsite

Alerte messieurs les députés du 56,
Sur la base des données connues à fin octobre la progression des voitures 100%Elect, en 2022, sera de 20% mais dans une tendance négative. 

Elles représentent 13% des immatriculations des voitures particulières neuves mais dans un marché au plus bas depuis 50 ans avec 1 500 000 immatriculations, il manque 500 000 unités par rapport à une année normale.... 
Les raisons sont multiples, l'interrogation des français pour leur prochaine voiture en est une, le 100%Elect  ne couvre pas les besoins des français qui vont en vacances à la montagne, à la mer, avec une remorque une caravane, des caissons sur le toit, des vélos à l'arrière. Ils ne peuvent pas se payer 2 voitures et elles sont chères...

Conclusion, il n'y aura pas une progression de 23% du 100%Elect tous les ans, taux nécessaire pour atteindre 100% des immatriculations en 2035, au mieux le 100%E représentera 20% du parc de voitures, soit environ 6 millions d'unités sachant qu'en 2022 il n'y a que 600 000 unités.

Je me répète, un peu, le 100%E est un dada de pays riches, tous ceux qui pensent qu'en supprimant quelques pots d'échappement sur le périphérique on modifiera le climat... doivent consulter leur psy!!!

Aujourd'hui il y a 2 milliards de véhicules dans le monde, dans les pays riches 1 voiture pour 2 habitants contre 1 voiture pour 10 dans le reste du monde (1 pour 40 en Afrique). Nous avons mieux à faire.

IL FAUT GARDER RAISON

Autres infos sur l'automobile à lire sur mon site :    le-pape-francois.e-monsite.com




Ha les chiffres 

- véhicules particuliers et utilitaires légers- en France
En 1989, la production hexagonale était de 3.92 millions d'unités, elle est de 1.5 millions en 2021

Production mondiale de voitures et immatriculations en France 

2019 : 90 millions




2.2 millions


2020 : 77 millions




1.63

2021 : 79.7 Millions




1.66

2022 :  83,5.millions (prev)



1.56

En 2021- répartition de la production des 79.7 millions

Chine : 26.5 millions  33% 
Europe : 14.5 millions

Am Nord  : 13.5

Inde : 5

Am Sud : 2.5

Russie et env 1.6

Afrique  0.9

Problème de transparence, 
Les ventes de véhicules 100 % électriques ont connu une accélération spectaculaire l’an dernier. Elles ont plus que doublé pour atteindre environ 4,4 millions d'unités selon les informations publiées par statista.com, reprises du bilan de PwC. Sans surprise, la chine représente de loin le marché le plus important avec 2,9 millions de ventes.
Autres sources d'informations : en 2021, près de 3 millions de véhicules propres (électriques, hybrides ou à hydrogène) ont été vendus dans le pays asiatique (la Chine),
on en déduit pas la même progression, ni les mêmes perspectives !!

Ce flou dans la classification des types de voitures est une constante dans tous les articles "automobiles", je suis dubitatif sur ce manque de clarté, comme s'il y avait quelque chose à cacher sur le développement des voitures "électriques ou propres". 
A l'appui de ce doute, les données 2022 sur les immatriculations montrent une rupture dans les variations par catégories, voir une cassure dans la catégorie des Hyb Rech , ce qui soulèvent quelques questions (suite dans  Voitures 2035)
En France,un peu plus de 300 000 véhicules propres .... ont été immatriculés dont 160 000 véhicules 100 % Elect
Les sources constructeurs estiment la percée des "100% Elect" à 10% des ventes des voitures particulières en France et 12% en Chine!!

Je reprends avec ma calculette : près de 3 millions de véhicules propres (électriques, hybrides ou à hydrogène) ont été vendus en Chine dont 1.6 millions véhicules 100 % électriques, 
En 2021

Les ventes 100% E, en 2021 4.4 millions qui se répartissent 

Chine 2 900 000 soit 12% des ventes
Europe 1 200 000  dont Fr 160 000 soit 10% des ventes, c'est aussi le niveau européen
USA 300 000 , seulement 2.7 % des ventes 

Japon 40 000 soit 0.9% des ventes  !!! bizarre

Voitures 2035
Autant je reconnais à la motorisation 100% électrique un moyen de réduire la pollution due aux gaz d'échappement et aux particules de combustion, autant je suis sceptique sur l'objectif fixé par des instances de gouvernementales "des pays riches" visant à l'horizon 2035 l'arrêt des ventes des véhicules à  moteur thermique, c'est à dire au tout électrique !!

Pour me faire une idée de la traduction dans les faits que cela entraine pour atteindre cet objectif, j'ai construit un tableau "voitures 2035" afin d'analyser l'évolution de la composition du parc de voitures particulières en France selon les modes de motorisation.
Hypothèses retenues

- les immatriculations annuelles des voitures particulières

- la période analysée  de 2015 (début des voitures 100% élect) à 2035 (objectifs fixés)

- le parc français de voitures particulières égal aux 15 dernières années d'immatriculations ; 
- les modes de  motorisation : 100% élect (Elect), hybride rechargeable (Hyb R) , hybride autonome (Hyb A), thermique diesel( Th De), thermique essence (Th E) ;
- en 2015 le parc est estimé à 30 millions de véhicules dont 65% de Th D  et 35% de Th E,
- de 2015 à 2021 les données sont disponibles dans la documentation spécialisée et sur les sites "voitures", on peut calculer les variations constatées

- en 10/2022 les données sont connues sur 9 mois et extrapolées sur l'année.

de 2023 à 2035 les variations en + ou en - sont fixées et on en déduit l'évolution de la composition du parc, les valeurs retenues doivent aboutir à l'objectif : 100% des immatriculations  pour Elect






le 6/11/2022 dans Capital


Bonjour, Oui elles sont chères et subventionnées pour être vendues et les constructeurs se portent très bien. Stellantis en 2022 fera plus de 15 Milliards de résultat net (10% de son CA).

Dans ce dossier l'Etat est totalement dans l'erreur, il intervient sur le marché en favorisant "l'électrique" pour modifier le climat "Gardons raison". 

Nos "électriques " de pays riches ne vont rien changer dans le monde, elles ne vont pas réduire le CO2? le CO2 existe depuis que la terre existe et à coté des voitures il y a tous les autres moyens de transport (utilitaires, camions, bus, bateaux, avions.

Nos "électriques" ont 1 intérêt "limiter la pollution des villes" et pour ce besoin, les constructeurs peuvent produire des voitures simples et pas chères, sans subventions.

Sarcofin

Que se passe t il en 2022 ?
 1 550 000 immatriculations de voitures particulières neuves en 2022, le plus bas niveau depuis 50 ans, en recul de 7% par rapport à 2021 et de 40 % par rapport à 2019. Sur 3 ans un déficit de 1 600 000 immatriculations, 80% d'une année "normale".

Plusieurs raisons sans doute pour expliquer cette chute :
- l'effet COVID avec les confinements successifs, l'arrêt des voyages, la limitation de certaines activités... le remplacement de la voiture n'est pas la première priorité ;

- la pénurie des composants, c'est l'information diffusée pas les constructeurs, Peugeot et Renault chiffrent à 500 000 et 300 000 la réduction de la production, mais les commandes sont là, ce sont les délais qui s'allongent :
- la motorisation électrique à 100% ou hybride, les français s'interroge, à la question "quelle voiture tu vas acheter?" plus d'un français sur deux est dubitatif, il se donne du temps pour s'informer et choisir ce qui lui convient le mieux en prenant en compte les directives européennes ou gouvernementales sur les voitures propres et la fin "annoncée" des moteurs thermiques en 2035; 
- la situation économique, les tensions internationales, Poutine et la guerre en Ukraine .
 
La raison principale est certainement un mix de tout cela, mais en 2022, l'analyse des immatriculations sur les 9 mois connus laisse supposer d'autres changements par rapport à 2021, à confirmer au 4ème trimestre

- le 100% E croît de 23% et représente 13% des immatriculations (10% en 2021) ;
- le Hybr R crée la surprise avec une baisse de 8% , 130 000 véhicules (141000 en 2021) ;
- le Hybr Es croît de 12%, une faible progression (+70% en 2021), qui ne compense pas la baisse de l'Hyb R ;

- le Therm D avec -34% continue son érosion ;

- le Therm Es maintient sa position avec -7% comme le nombre d'immatriculations et compense la baisse de l'Hyb R, un changement de comportement ou un écart ponctuel ?

Depuis le lancement de l'électrification, je ne comprends pas la logique développée par les constructeurs et le gouvernement sous la pression des écolos et des bonimenteurs du GIEC. Il y a deux sons de cloche à l'origine de cette évolution "électrique":
- la pollution des villes, Paris a décidé d'interdire le diesel A CAUSE DES PARTICULES..

- la production de CO2 "GAZ à EFFET de SERRE" et réchauffement climatique.
Ce ne sont pas des positions doctrinaires anodines, l'Europe a décidé l'arrêt de la production de voitures à moteur thermique en 2035 et je n'arrive pas à comprendre qu'aucun esprit rationnel n'élève la voix pour dénoncer l'utopie de ces motifs "de pays riches", mais les conséquences sur "les pays pauvres".

Mon argumentation est la suivante.

